



# 3月1日起开展“证照分离”改革全覆盖试点 “安康码”将从“出行码”升级“生活码”



1月22日,安徽省政府新闻办召开新闻发布会,记者从会上获悉,2020年来,我省多部门创新方式,不断深化简政放权,持续优化营商环境,实实在在减轻了全省企业负担,增强了市场活力。据介绍,从2021年3月1日起,安徽省将开展“证照分离”改革全覆盖试点工作,这是我省深化“放管服”改革、创优“四最”营商环境的又一重大举措。

■ 记者 祝亮

## 省税务局:推出了“五办一扩围”

省税务局总审计师赵弘介绍,为确保各项税费优惠政策红利及时惠及广大纳税人、缴费人,全省税务部门不断深化“放管服”改革,推出了“五办一扩围”的措施。“五办一扩围”包括:“网上办”。大力推广“非接触式”办税缴费服务,在全国统一185个税费事项实现网上办理的基础上,将“安徽版”网上办税缴费事项范围拓展到410项。“简化办”。推出22类89项279条便民措施,着力减事项、减资料、减证明、减审批,税费业务事项和资料报送精简近50%,表证单书精简超过20%,涉税证明取消76项,95%的税收减免实现“申报即享”,90%的税务注销实现“即办”“免办”。“合并办”。实行增值税“一表集成”申报和主税附加税费一次申报,推行财产行为税“十税合一”申报,我省企业年纳税次数压减至6次,年纳税时间压缩到110个小时。

“延期办”。为受疫情影响经营困难企业办理延期缴

纳税款,全年9400户企业缓缴税款216亿元。“提醒办”。强化税收数据分析,及时发现税收优惠政策“应享未享”户,全年向纳税人精准推送3.2万条税收优惠服务提醒,帮助1.1万户次纳税人正确享受税收优惠。

“一扩围”。与省金融监管局、省银保监局深化合作,推进“税融通”业务,将受惠企业范围从纳税信用A级、B级企业扩围到M级企业,实现贷款申请、审批、授信、放贷网上一站式办理。2020年,帮助3.35万户企业贷款456.4亿元,受益企业和贷款规模较上一年均翻一番,帮助企业缓解融资难题。

## 省市场监管局:“证照分离”改革将开展

省市场监管局副局长张志宏介绍,经安徽省政府研究决定,从2021年3月1日起,在全省开展“证照分离”改革全覆盖试点工作。

据悉,根据国务院部署要求及赋予省级政府的自主改革权限,从2021年3月1日起,在全省范围内对532项涉企业经营许可事项分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等4种方式,分类推进审批制度改革,完善简约透明的行业准入规则,创新和加强事中事后监管,进一步降低制度性交易成本。

据介绍,涉企业经营许可事项全部纳入清单管理,清单之外不得违规限制企业进入相关行业或领域,企业取得营业执照即可自主开展经营活动。2021年4月1日起,在全省推行企业经营范围规范化登记,进一步理清“证照”对应关系,建立市场监管部门与有关主管部门之间涉

企业经营许可信息双向精准推送机制,实现企业登记注册信息和涉企业经营许可事项办理信息互通共享。

## 省数据资源局:“安康码”从“出行码”到“生活码”

省数据资源管理局副局长叶文卿介绍,2017~2019年,我省连续3年在国务院办公厅电子政务办公室委托的省级政府网上政务服务能力第三方评估中,位居全国第一方阵。目前个人事项基本实现“全程网办”,326个“一件事”实现“全程联办”,电子社会保障卡申领、市场主体登记注册等第一批58个事项基本实现全国范围“跨省通办”,实现104个事项长三角地区“一网通办”,三省一市在合肥发布《长三角地区电子证照互认应用合作共识》,驾驶证、行驶证等11类高频电子证照实现互认应用,先后上线了中小学教育缴费、中高考查分、公租房申请、水电气缴费等546项社会服务事项,特别是在疫情防控期间,先后开发上线100多项服务,普惠社会民生。目前“皖事通”APP装载量达到6900万,最高日达571万,接入各类服务8100余项,累计提供服务访问45亿笔(次)。

疫情防控期间,按照全省统一系统、统一数据、统一规则“三统一”的原则,安徽在全国较早推出了“安康码”,并实现全国互认通用。目前超过6000万群众申领使用并实现“一码通行”。率先推进“安康码”与电子健康卡、电子社保卡、医保电子凭证深度融合,实现在药店购药、发热门诊就诊等多个场景的广泛应用,推动“安康码”从“出行码”到“生活码”。

## 留合肥过年,送千元红包

星报讯(记者 祝亮)记者从合肥市人社局获悉,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,统筹做好疫情防控和开年复工复产工作,1月23日,合肥市出台《“迎新春、送温暖、稳岗留工”行动计划》。

鼓励中小微企业增加就业岗位,减轻企业用工负担,实行“免申即享”,依据中小微企业免征社会保险费信息确定补贴企业名单和补贴金额。单户企业补贴金额=风险储备金÷全市中小微企业2020年社会保险费免征总额×单户企业2020年社会保险费免征总额。春节前发放到企业银行账户。

为在肥外省务工人员发放“留肥工作红包”。针对非安徽户籍并在肥缴纳社保的春节期间在肥务工人员(在税务登记注册在肥的企业,市场监管登记注册在肥的个体工商户,发证机关为市级或区、县(市)级政府管理部门的社会组织就业的外省务工人员),通过企业申报向符合条件的在肥外省务工人员每人发放不少于1000元现金补贴,直接发放至在肥外省务工人员银行账户。对于未在肥缴纳社保的外省务工人员、劳务派遣人员或省内其他地市在肥务工人员,鼓励用工单位春节期间给予一定关爱补助。

合肥市鼓励用工单位稳定就业岗位,自行组织或委托机构开展各类技能培训,符合规定的可享受培训补贴。发挥失业保险稳就业作用,对不裁员少裁员的参保企业,继续实施返还失业保险费政策。确保春节前欠薪问题“两清零”。

鼓励企业开展共享用工余缺调剂,并为留肥外地员工提供合适工作岗位。鼓励自身缺乏工作岗位的企业通过“共享用工”模式,积极主动联系其他有岗位空缺的企业,进行员工输送。对春节期间开展共享用工7天及以上的输送企业,按每人700元标准,给予输送企业一次性补助,单个企业补助上限为40万元。

各县(市)、区(开发区)要高度重视疫情防控工作,严格落实包保责任,严控合肥市疫情传播风险,确保企业疫情防控与稳岗留工全面推进。

## 我省发出《致安徽外出务工朋友的一封信》 呼吁大家尽量留在务工地过年

星报讯(记者 祝亮)1月22日,安徽省农民工工作领导小组办公室发出《致安徽外出务工朋友的一封信》,呼吁外出务工朋友尽量留在当地过年。

信件原文如下:

亲爱的安徽外出务工朋友们:

你们好!

刚刚过去的2020年是极不平凡的一年,面对突如其来的新冠疫情,大家守望相助,共克时艰,为战疫情稳就业,保民生促发展做出了积极贡献!你们每个人都了不起,都值得点赞!

当前,全球疫情蔓延态势持续加剧,国内部分地区疫情呈现局部暴发和零星散发交织叠加态势,疫情防控形势依然严峻复杂。特别是春节将迎来人流、物流的高峰,集聚性风险倍增。为确保您和亲人朋友身体健康、平安过节,我们向您发出以下倡议:

一、加强自我防控,尽量减少出行。希望您日常养成“戴口罩、勤洗手、一米线”等良好生活习惯和生活方式,尽量做到非必要不出远门,非必要不到中高风险地区,中高风险地区的不到其他地区。如必须出行,要提前了解并遵照当地的疫情形势和防控政策,及时做好相应准备,合理安排行程,尽可能自驾、参加企业或其他组织集中开通的专列、专车(包车)出行,时刻保护好自己和家人的身体健康。

二、重视传染风险,尽量减少聚集。冬季是呼吸道传染病高发季节,低温环境适合新冠肺

炎病毒存活。春节正值深冬,也是人流、物流集聚的高峰期。考虑返乡(出行)期间疫情传播风险较大,希望您尽量留在务工地过年,可以通过电话、微信、抖音等给老家的亲朋好友拜年,送去您的祝福。如果说一定要返乡(出行),需持有7日以内核酸检测阴性证明,希望您到家或到达目的地后,要积极主动配合村(社区)等做好返乡前、返乡途中、返乡后信息摸排登记和健康监测工作,提交核酸检测报告。倡导健康生活方式,减少聚餐和聚集性活动,尽量不去人员密集的场所,尽量不走亲访友,降低疫情传播风险。

三、支持“稳岗留工”,合理安排生活。希望您根据春节期间企业或用工单位生产需要,统筹安排好工作和休假,与企业保持沟通联系,合理做好返岗安排,尽量错峰出行,做到安全有序不扎堆。春节前后,多部门将联合开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,希望您积极响应。各级人社部门始终陪伴在您身边,如需要咨询有关政策、保障合法权益、求职就业或者留在家乡创业的,请您关注安徽公共招聘网信息、联系当地人社部门或拨打当地12333咨询电话,以便就近做好服务。驻外皖籍农民工服务站,将结合春节走访慰问,开展为留岗人员办实事活动,协助用人单位和你们共同欢度新春佳节!

祝您家庭幸福!春节快乐!明天更好!  
安徽省农民工工作领导小组办公室